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TD 6 : T de Student

Le retour

Les données de ce TD sont dans le fichier TD06-TdeStudentDonnees.xls. Copiez-le sur le bureau, ouvrez-le et renommez le à vos nom et prénom.

I

Apprentissage

Un chercheur met en place une nouvelle méthode d'apprentissage. Pour montrer son efficacité il la compare avec la méthode classique, 50 sujets ont été recrutés au hasard. 25 sujets ont suivi la méthode classique et 25 ont suivi la nouvelle méthode. Sur la méthode classique, 5 sujets ont abandonnés avant l’examen, 7 sujets ont abandonné sur la nouvelle méthode.

1. Les groupes sont-ils appareillés ou indépendants ?
2.
S’ils sont indépendants :

a. Calculez la moyenne et l’écart type de chaque groupe
b. Les variances sont-elle égales ?
c. Calculez la variance commune.
d. Calculez le T de student observé
e. Quel est le DDL des groupes ?
f. Conclusion ? La différence est-elle significative ?
2.
S’ils sont appareillés :

a. Pour chaque sujet, calculez la différence entre ses deux observations.

b. Calculez la moyenne et l’écart type du « groupe différence »

c. Calculez le T de Student.
d. Quel est le DDL du groupe ?
e. Conclusion ? La différence est-elle significative ?
II

Parcours d’obstacle

20 enfants ont pour mission (s’ils l’acceptent) de faire un parcours d’obstacle le plus rapidement possible, et cela deux fois. On mesure leur performance la première et la deuxième fois. On veut comparer les performances.

3. Les groupes sont-ils appareillés ou indépendants ?
4. La différence entre les groupes est-elle significative ?
III
Parcours d’obstacles

20 enfants (plus âgés) font également le parcours d’obstacle. On veut comparer leurs performances avec celles des plus jeune.

5. Les groupes sont-ils appareillés ou indépendants ?
6. La différence entre les groupes est-elle significative ?
IV

Apprentissage moteur

On demande à 20 étudiants STAPS de joindre à l'aide d'un stylo 20 points disposés aléatoirement sur une feuille de papier. On mesure le temps qu’ils mettent. Ils ont droit a 6 essais, avec une pause de 90 secondes entre chaque (faut bien ça, c’est physique de tracer des traits). On veut évaluer l’évolution.

7. Les groupes sont-ils appareillés ou indépendants ?
8. La différence est-elle significative entre l’essai 1 et le 2 ? Entre le 1 et le 6 ?
9. Quelle est la différence entre deux essais successifs la plus significative ? 
